

## 中国医师节 致敬中国医师

## 砥砺前行担使命 白衣为甲铸新功

龙岩人民医院8名医生获2022年龙岩市、新罗区“最美医师”称号

白袍加身使命相承，一席白衣，守护生命之光。健康所系生命所托，一双纤手，抚平世间伤痛。救死扶伤 大爱无疆，一颗仁心，播向人间是爱。

今年8月19日是第六个“中国医师节”，龙岩市、新罗区评选发布2022年“最美医师”名单，龙岩人民医院8名医生获此殊荣。他们是医者的典范，以医者仁心书写护佑生命的动人篇章。让我们一起来认识他们吧！

## 邓宇春

## 2022年龙岩市“最美医师”

龙岩人民医院神经内科主任、主任医师

“竞速生命时间赛道，秒秒都是刀尖起舞。修缮生命信息通路，步步都是冰上潜行。在迷雾中探索，在探索中前行，他在破解生命中枢的谜题。”

他是破解“大脑密码”的探索者，从穿上白大褂的那一刻起，他的心里只有一个信念，就是成为一名好医生。从医26年，他始终牢记“健康所系，性命相托”的誓言，全身心地投入他热爱的神经内科专业，用心用情守护生命中枢。

## 侯建金

## 2022年龙岩市“最美医师”

龙岩人民医院神经外科副主任、副主任医师

2006年从大连医科大学临床医学专业毕业。十年磨一剑，他是龙岩人民医院中青年专家中的新星；独勇挑大梁，2021年，他接手成为神经外科新一任“掌门人”。

手持利刃向顽疾，他的精湛技术和耐心安抚成为支撑患者和家属迎来曙光的支柱。在他的带领下，龙岩人民医院神经外科从基本以收治急重症病人为主到现在基本能覆盖神经外科领域所有病种的诊治，技术突破频现，科室整体技术迈上一个新的台阶。面对科室发展的关键时期，他的愿景是“争做区域性神经外科学界的典范”！

## 马华金

## 2022年龙岩市“最美医师”

龙岩人民医院心血管内科副主任、副主任医师

2006年毕业于福建医科大学临床医学系，2008年进入龙岩人民医院从事内分泌专业临床工作。2017年，内分泌科独立成科。阮彩



侯建金(左)、邓宇春(中)、马华金(右)获龙岩市“最美医师”称号

“时间就是心肌，时间就是生命。”从医至今，马华金用自己的双手挽救了无数濒临死亡的生命，朋友称他是“修心”的人，他以优异成绩获得国家冠心病介入诊疗技术资质认证。在他的带领下，科室成功创建国家级胸痛中心，努力为患者提供更优质、更安全、更满意的医疗服务。

“新时代赋予了医疗诊治和医疗服务更高的要求。”马华金不断提升个人和心血管内科整体技术水平，只为真正为患者纾解痛苦、提升疗效，送去温暖和希望。

## 谢建荣

## 2022年新罗区“最美医师”

龙岩人民医院骨伤科副主任、主任医师

作为骨伤科的学术带头人，他广泛涉猎并吸收“古溪针刀”、“兴化针刀”等传统针法的精髓，并吸引了一大批粉丝，上至腿脚不利的耄耋老人，下至产后腰痛的年轻妈妈。一项项传世已久的针刀技艺，经过谢建荣之手，得以在闽西大地上焕发生机，大量颈肩腰腿疼患者在他的治疗下得以康复。

在骨伤科独立成科后，他又牵头使得一众创新与传统并济的治疗技术、方法重整旗鼓，粉墨登场，丰富了骨伤科的治疗手段和治疗范围。谢建荣说，他的目标是把骨伤科带到一个更快的发展轨道，让这个古老而又新鲜的科室焕发新的生机！

## 阮彩舜

## 2022年新罗区“最美医师”

龙岩人民医院内分泌科主任、副主任医师

2006年毕业于福建医科大学临床医学系，2008年进入龙岩人民医院从事内分泌专业临床工作。2017年，内分泌科独立成科。阮彩



阮彩舜(左一)、傅其添(左二)、张小滨(左三)、赖远禄(右四)、谢建荣(右三)获新罗区“最美医师”称号

舜和这个年轻的科室一样，充满了生机和活动。面对糖尿病等慢性病为主的主治疾病，阮彩舜致力于开展孕期糖尿病义诊、组织“精彩讲‘糖’”等健康科普、健康教育活动，同时也不忘提升个人诊疗水平，诊治了不少罕见基因性疾病等疑难病症。

作为年轻医务人员为主的科室，阮彩舜还积极倡导内分泌科的医护人员利用线上平台、短视频等多种新兴传播途径进行健康教育，帮助病人和公众把控疾病发生的源头，取得了很好的社会效益。

十余年的从医经验，阮彩舜深有体会：“医学和科技的力量不仅可以控制糖尿病等内分泌疾病的发生、发展，更能够帮助这一类患者更好地享受生活。因为医学，我掌握了控制糖尿病的‘甜蜜密码’，我也愿意将它传授给更多需要帮助的病人！”

## 张小滨

## 2022年新罗区“最美医师”

龙岩人民医院泌尿外科主任医师

作为龙岩人民医院泌尿外科的老主任，张小滨是技术一流、仁心仁术的闪亮名片，更是临床基础扎实、业务精益求精的标杆。在他的主持下，龙岩人民医院在全市率先开展等离子体前列腺手术和经皮肾镜手术，获得泌尿学界一致好评及肯定。在他的坚持和鼓励下，科室年轻医生不断学习，戮力创新，泌尿外科技术始终保持全市领先水平。

五寸柳叶刀，卅载杏林路。用手术刀延展生命的长度，用医者情拉近心灵的距离。“对得起患者”是他近三十年来一直在做的事，在与病魔斗争的战壕里，与病患同心同德并肩作战，赢得一次又一次胜利。刀术是力，仁心是情，他不负生命的嘱托。

## 傅其添

## 2022年新罗区“最美医师”

龙岩人民医院放射科副主任、主任医师

黑白世界中，洞察血管奥秘；射线辅助下，去除人体顽疾。导丝为矛，铅衣为盾，他是击溃病魔的光影战士，是手术室里的“钢铁侠”。他先后完成本院多个首例介入手术，屡立新功。

傅其添天生热衷于挑战新技术，通过外出学习和科内的交流讨论，科室在龙岩市率先开展了十多项介入领域的突破性技术，傅其添主任本人当选为第九届福建省放射学会介入学组组长。

牺牲自我，在放射线里“战斗”的铅衣“钢铁侠”，以消耗自身的健康为代价，赢得了病人的健康和快乐，这正是对傅其添主任职业生涯的写照。

## 赖远禄

## 2022年新罗区“最美医师”

龙岩人民医院儿科主任、副主任医师

“儿科患者是个特殊群体，他们很难清楚描述自己的病痛，这就需要儿科医生具有更多的耐心和爱心。”而作为从医二十余载的“老医生”，儿科主任赖远禄始终如一坚守“医者父母心”，秉承儿科疾病“一专多能”理念，潜心钻研小儿科呼吸，特别是对慢性咳嗽、小儿哮喘、过敏性疾病等造诣颇深。凭借深厚的医学功底和丰富的临床经验，练就了“慧眼辨真疾”的过硬本领，在细致入微中为小患者驱散病魔，给无数家庭带来温暖和希望，堪称让家长安心的“萌娃守护神”。

(廖小勇 林鹭)